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Vliv inflace a dani na financni rozhodnuti

Inflace

- narlst vSeobecné cenové hladiny zboZi a sluZzeb v ekonomice v urcitém ¢asovém
obdobi

- oslabenirealné hodnoty (tj. kupni sily) dané mény vici zboZi a sluzbam, které jsou
nakupovany

- CPI, PPI, deflator

Miru inflace méFi Cesky statisticky Gfad

Vztah mezi nomindlnim a realnym diskontem:
a) Bez vlivu dani (Fisher):

1+r,=0+r)*(1+a) Kde:
rn —nomindlni vyse diskontu
rr—redInd vyse diskontu
o — mira inflace
t — danovd sazba
b) S vlivem dani (Darby):

1+ rn*(l—t)=(1+rr*(1—t))*(1+oc)

Danovy stit

- Uspora vyse dani v pripadé danovych vydaju
- uvynosl nebo u Uspory nakladd ma opacné znaménko
- predpoklady:

- nevidy je nutné fesit danovy zaklad firmy

- firma ma dostatecné velky kladny danovy zaklad


https://www.czso.cz/csu/czso/mira_inflace
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Priklad
Urcete hodnotu nominalniho diskontu, jestlize investor pozaduje 6% realny vynos a rocni mira
inflace je 15 %.

Priklad
Nominalni diskont je ve vysi 12 % a oCekdvand mira inflace je 9 %. Jak velky ziska investor realny
vynos?

Priklad
Jaky je poZadovany nomindlni vynos, pokud je dafiova sazba z pfijmu 19 % a investor poZaduje
6% redlny vynos a ro¢ni mira inflace je 15 % (uvedené hodnoty jsou pred zdanénim).

Priklad
Jak vysokd musi byt danova sazba, aby pro nomindlni vynos pred zdanénim ve vysi 25 % a ro¢ni
miru inflace 10 %, dosahl investor 8% realny vynos po zdanéni.

Priklad
Mate zadané toky hotovosti v tis. K¢ a miru inflace v pfistich 5 letech. Jaka je Cista soucasna
hodnota téchto hotovostnich tokd, poZzadujete-li rocni rediny vynos 10 %?

CF 100 100 120 115 125
inflace 9,5 % 9,5 % 8 % 8,5 % 8 %

Priklad

Vyrobce produkuje 20 tisic kus( vyrobkl rocné. Potfebnou komponentu nakupuje u externiho
dodavatele za 3,50 K¢/ks. Vyrobni manazer se domniva, Zze bude vyhodnéjsi tyto komponenty
vyrabét. Pfimé vyrobni naklady (vydaje) budou 1,50 K&/ks. Nové vyrobni zafizeni bude stat
150 000 K¢, odepisovat se bude rovnomérné 5 let (2. odpisova skupina, koeficienty odepisovani
11 % a 22,25 %). Vyroba si vyzada dodatecny pracovni kapital 15 000 K¢. Darnova sazba je 19 %
a pozadovana vynosnost 10 %. Pfipadnou zmetkovitost zanedbejte. Budete navrh podporovat?
Jaké budou naklady na kus u obou variant?

Priklad

Spolecnost zvaZuje, zda zahdjit ¢erpadel. K projektu by se méla pouZit hala, ktera je pronajata
jiné firmé za 70 tis. K¢/ro€né, ndjemné roste o 4 % rocné (okamzitd vypovéd z ndjmu je bez
penale). Nutna investice spojena s potizenim strojniho zafizeni bude 1,5 mil. KE. Tato investice
se bude odpisovat 10 let linearné (kazdy rok stejnd ¢astka — zjednodusené darnové odpisy).
Firma pocitd s tim, Ze na konci 8. roku ukonci projekt a proda strojni zafizeni za 400 tis. K¢.
Pocatecni investice do pracovniho kapitadlu bude 350 tis. KE. Predpokladany odbyt cerpadel v
1. roce bude v hodnoté 4,2 mil. K¢ a poroste o 5 % ro¢né. Zpracovatelské naklady (vydaje)
budou 90 % z hodnoty prodeje, zisky podléhaji zdanéni 19 %. Spolecnost poZaduje 5% redlny
vynos a ro¢ni miru inflace odhaduje na 7 %. Jaka je Cistd sou¢asna hodnota tohoto projektu?
a) Rozhodnete se projekt realizovat?

b) Zménilo by se néjak vase rozhodnuti, kdyby ocekdvana mira inflace byla vyssi o 4 %?

Priklad
Jaké je redIné zhodnoceni penéz vlozenych na Ucet, jestlize banka nabizi 7% nomindini dGrok a
mira inflace dosahla 17 % a dar z drokd je 15 %?



